Tests de los temas 10 y 11                                                               MªTeresa Gª Perales (mtgperales67@hotmail.com)


TEMA 10:FENÓMENOS DEL CONDICIONAMIENTO INSTRUMENTAL.-

1)Un reforzador secundario (SR):

a) Es un EI apetitivo que se empareja con la terminación de un EI aversivo.

b) Es un EC pauloviano que adquiere las propiedades de un reforzador primario al emparejarse de forma consistente con el reforzador primario.

c) Un E aversivo que produce un aumento de la probabilidad de la conducta.

2)Las 3 formas de demostrar reforzamiento secundario son:

a) El mantenimiento de la respuesta o técnica de la extinción, la técnica del encadenamiento y la técnica de la adquisición.

b) El mantenimiento de la respuesta, la técnica condicional y la técnica de la extinción.

c) La técnica del encadenamiento, la técnica de la contingencia y la técnica condicional.

3)Un reforzador condicionado:

a) Disminuye la frecuencia de conductas nuevas.

b) No afecta a la tasa de aprendizaje.

c) Mantiene conductas que ya han sido aprendidas.

4)La teoría de reforzamiento secundario “Adquisición de la fuerza” hace referencia a:

a) Que cada presentación de la clave desencadena una respuesta adicional.

b) Que un reforzador secundario obtiene una F considerable mediante su asociación con la recompensa.

c) A que la contingencia clave-respuesta es más crítica para los efectos observados en estudios de reforzamiento condicionado.

5)Uno de los principios más celebrados que describen la conducta de elección:

a) La magnitud de la recompensa.

b) La ley de igualación.

c) La teoría de la frustración.

6)Si tenemos en cuenta la magnitud de la recompensa en la ley de igualación:

a) La tasa relativa de respuesta se iguala con la magnitud relativa del reforzador.

b) Los sujetos responden más al programa que ofrece la recompensa más demorada.

c) Es patente que dicha ley de igualación concierne al valor cualitativo del reforzador exclusivamente.

7)La ley de igualación:

a) No ofrece una contribución importante a nuestra comprensión de la conducta de elección.

b) No ofrece una buena descripción de la conducta de elección en el entorno natural.

c) Contribuye a especificar la relación cuantitativa entre el valor de reforzamiento y la respuesta.

8)Señalar la opción correcta: “En experimentos de elección se han obtenido conclusiones tales como que “:

a) Una recompensa señalada se devalua más que la recompensa que no viene señalada.

b) Los humanos adultos muestran a menudo un menor autocontrol que por ejemplo las palomas o los niños.

c) El que un animal demuestre impulsividad o autocontrol depende en parte de las actividades que efectúe el sujeto durante el intervalo de demora.

 9)Señalar la opción incorrecta:

a) La sobreigualación es una tasa de respuesta superior para el mejor de los dos programas respecto a lo que predice la fórmula de la igualación.

b) Los sesgos se muestran cuando el sujeto tiene una especial afinidad o preferencia por una de las dos elecciones.

c) La fórmula de la ley de la igualación predice que la proporción debería mantenerse constante siempre que no cambien los parámetros absolutos del reforzamiento.

10) En la fórmula de la ley general de la igualación propuesta por Baum,  “s” es:

a) Un exponente que regula la sensibilidad del sujeto hacia los dos programas.

b) La frecuencia del reforzamiento.

c) Una constante que representa el sesgo de respuesta.

11)En un programa concurrente IV-IV:

a) En dicho programa, la conducta de igualación minimiza la recompensa.

b) Resulta ventajoso para el sujeto responder en ambos programas aún cuando uno de ellos sea menos generoso que el otro.

c) No cabe almacenar recompensas para su futura recogida. Lo único que da lugar a un reforzador es completar el requisito de la razón.

12)El reforzamiento parcial se define como:

a) Un aumento de la resistencia a la extinción que se produce cuando los animales reciben reforzamiento intermitente ( en lugar de continuo) durante la adquisición.

b) Un fenómeno que tiene como consecuencia el retraso del aprendizaje futuro si el animal recibe previamente consecuencias incontrolables.

c) Un fenómeno que hace que los animales sean inusualmente persistentes en varias tareas de aprendizaje.

13)Según los resultados obtenidos en el experimento de Ratliff y Ratliff:

a) La resistencia a la extinción es alta tras una recompensa grande continua y  baja después de recompensas grandes parciales.

b) La resistencia a la extinción es baja tras una recompensa grande continua y  alta después de recompensas grandes parciales.

c) La resistencia a la extinción disminuye en función del número de ensayos reforzados de forma parcial.

14)Señalar la opción correcta:

a) La resistencia a la extinción es menor cuando los ensayos reforzados de forma intermitente se administran tras los ensayos reforzados de forma continua.

b) Según la teoría de la frustración, los sujetos desarrollan la expectativa de recompensa durante la extinción.

c) Una secuencia alterna de recompensa y ausencia de recompensa durante la adquisición produce menos resistencia a la extinción que un patrón aleatorio de ensayos de recompensa y no recompensa.

15)Para explicar el efecto del reforzamiento parcial se ha propuesto teorías tales como:

a) La teoría de la frustración y la teoría secuencial.

b) La teoría de la maximización y la teoría de la mejora.

c) La transferencia aversiva- aversiva.

16)La hipótesis secuencial:

a) Enfatiza los postefectos emocionales de la ausencia de reforzamiento.

b) Afirma que los animales tienen recuerdos de las consecuencias de ensayos previos que no son necesariamente de naturaleza emocional.

c) Durante la extinción, el ER está presente y el EN no resulta saliente.

17) Muchos estudios muestran que :

a) Las conductas extinguidas no se recobran si los animales reciben claves relacionadas con la comida antes de la prueba.

b) Una perturbación del complejo estimular durante la extinción acelera el curso de la adquisición.

c) Una perturbación del complejo estimular durante la extinción acelera el curso de la extinción.

18)Señalar la opción incorrecta:

a) Cuanto mayor es la magnitud, más salientes son los postefectos de la recompensa durante la adquisición.

b) En la extinción, la omisión de un ER saliente produce un déficit menor en el complejo estimular discriminativo que la omisión de un ER débil.

c) El recuerdo de los postefectos de la recompensa resulta débil tras un entrenamiento prolongado.

19) La IA indica:

a) Que se produce un aprendizaje aun cuando no exista contingencia entre la R y la consecuencia reforzante.

b) Que cuando la respuesta de un animal y la recompensa ocurren de forma aleatoria entre sí, no se produce aprendizaje.

c) Que el aprendizaje futuro se acelera si el animal recibe previamente consecuencias incontrolables.

20)El descubrimiento de que el automoldeamiento futuro se retrasa si un animal recibe presentaciones de comida incontrolables antes de la tarea de aprendizaje se denomina:

a) Transferencia motivacional cruzada.

b) Pereza aprendida.

c) Transferencia apetitiva- apetitiva.

21) La inmunización consiste en :

a) El descubrimiento de que la Indefensión Aprendida puede evitarse si los sujetos reciben descargas eléctricas escapables antes de la sesión con descarga incontrolable.

b) El hallazgo de que los sujetos pueden ser inusualmente persistentes ante una descarga eléctrica incontrolable si han recibido una descarga controlable previamente.

c) El hallazgo de que la indefensión aprendida puede invertirse forzando al sujeto a responder durante la sesión de aprendizaje.

22)En un estudio sobre inmunización de Williams y Maier (1977) se obtuvieron los siguientes resultados:

a) Los sujetos inmunizados se comportaron de forma esencialmente distinta a los sujetos de control sin descarga.

b) El grupo indefenso (acoplado) mostró latencias mayores.

c) Hubo una disminución de la ejecución en los grupos sin descarga y acoplado.

23)La indefensión aprendida se produce cuando la conducta de un sujeto y los EEII son :

a) Dependientes.

b) Interdependientes.

c) Independientes.

24)Normalmente el estado de IA se manifiesta:

a) Mediante la experimentación de una motivación grande.

b) Mediante una mayor ejecución.

c) Mediante una pérdida de motivación que supone una menor actividad y menor ejecución.

25) Un estudio de Minor y Lolordo reflejó que:

a) el efecto de la indefensión resultaba sólo evidente en la condición limpia.

b) El efecto de la indefensión resultaba sólo evidente en la condición sucia.

c) El efecto de la indefensión no era evidente en ninguna condición.
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TEMA 11:PERSPECTIVAS TEÓRICAS EN EL CONDICIONAMIENTO INSTRUMENTAL.-

1)Uno de los conceptos más importantes del aprendizaje instrumental es la noción de:

a) Contigüidad de reforzamiento.

b) Contingencia de reforzamiento.

c) Equipotencialidad.

2)Algunas de las primeras investigaciones para analizar los fundamentos neurobiológicos de la memoria, fueron llevadas a cabo por:

a) Lashley.

b) Hull.

c) Tolman.

3)El principio de acción en  masa propuesto por Lashley establece:

a) que otras áreas del cerebro asumen las funciones del área dañada.

b) Que las áreas corticales del cerebro no están especializadas.

c) Que la eficacia de la ejecución disminuye en función de la masa total de tejido destruida y los déficits son selectivos.

4)Para Hebb, los recuerdos:

a) No se codifican en zonas específicas del cerebro.

b) Están localizados en unidades neurológicas cuya localización fue identificada por él.

c) Se basan en una red interconectada de asociaciones de células.

5)En algunos estudios se ha demostrado que si se administra a unos ratones una sustancia que inhibe la síntesis de una proteina denominada “cicloheximida”:

a) La retención resulta afectada en los primeros 15 minutos.

b) La retención se deteriora en unas tres horas.

c) La retención no resulta afectada.

6)Las lesiones del hipocampo:

a) No afectan a la formación de nuevos recuerdos.

b) No afectan a la memoria, puesto que esta estructura no se puede considerar como una localización anatómica de la misma.

c) Perturban la formación de la memoria a corto plazo.

7)La potenciación a largo plazo:

a) No es una característica importante del hipocampo.

b) Consiste en un aumento duradero de la respuesta post-sináptica, tras un periodo de estimulación.

c) Conlleva que los circuitos neuronales muestren una menor sensibilidad a la nueva estimulación.

8)En el estudio de Olds y Miner (1954):

a) Se llegó a la conclusión de que la estimulación podía resultar aversiva, ya que los sujetos presionaban palancas para poner fin a la estimulación cerebral.

b) Se descubrió que unas ratas equipadas con unos finos electrodos introducidos hasta el área septal de su cerebro presionaban una palanca para administrarse una pequeña corriente eléctrica.

c) Los sujetos que recibían estimulación eléctrica en ciertas áreas cerebrales, no la encontraban placentera o reforzante.

9)La principal área del centro del placer es:

a) El tracto periventricular.

b) El fascículo frontal medial.

c) El núcleo supraóptico.

10)El circuito eferente por el que descienden las neuronas del fascículo frontal medial atraviesa:

a) El tegmento ventral y el núcleo accumbens.

b) La sustancia negra y el estriado.

c) El núcleo pontino y la médula espinal.

11)El sistema I:

a) Se encarga principalmente de los efectos motivacionales del reforzamiento.

b) Facilita la formación de la memoria.

c) No da lugar a que los animales  expresen conductas específicas de la especie.

12)Respecto al papel que juegan los sistemas I y II en el denominado centro de placer:

a) El sistema II está implicado en los aspectos motivacionales de la recompensa.

b) La estimulación del sistema I incluye componentes de conductas específicas de la especie, como respuestas alimentarias.

c) La presión de palanca para estimular el estriado (stma.II) no conlleva conductas esteriotipadas.

13)El sistema periventricular aversivo (castigo):

a) Es un sistema colinérgico en el que el principal neurotransmisor es la noradrenalina.

b) Es un sistema colinérgico en el que el principal neurotransmisor es la acetilcolina.

c) Implica neuronas catecolaminérgicas como son la noradrenalina y la dopamina.

14)En el experimento de Ettenberg (1989), los sujetos inyectados con haloperidol:

a) Durante la fase de adquisición actuaron del mismo modo que los sujetos reforzados parcialmente.

b) Durante la fase de extinción actuaron del mismo modo que los animales reforzados parcialmente.

c) El haloperidol, antagonista de la dopamina, disminuyó la resistencia a la extinción.

15) La teoría mecanicista mejor conocida y más influyente históricamente fue desarrollada por:

a) C.L.Hull.

b) Nakajima.

c) Tolman.

16) Los teoremas son:

a) Afirmaciones generales sobre la conducta.

b) Son deducidos lógicamente de los postulados.

c) Principios a partir de los cuales se deducen los postulados.

17) El sistema de Hull es:

a) Hipotético. 

b) Deductivo.

c) Hipotético-Deductivo.

18)El concepto de impulso (drive) fue propuesto por :

a) Hull.

b) Tolman.

c) Skinner.

19)La fuerza del hábito (EfHR) combinada:

a) Es una función positiva decreciente simple del número de reforzamientos (N).

b) Es una función positiva creciente simple del número de reforzamientos (N).

c) No refleja la fuerza de la conexión E-R.

20)El postulado VII de la teoría neoconductista de Hull hace referencia:

a) A la reducción del impulso.

b) Al potencial de reacción.

c) A la inhibición reactiva y condicionada.

21)Según Hull, la ejecución se produce cuando:

a) Sólo el hábito está presente.

b) Sólo el impulso está presente.

c) Tanto el hábito como el impulso se hallan presentes.

22)Las teorias cognitivas (R-E) del aprendizaje consideran:

a) Que los sujetos poseen mecanismos particulares que median la conducta.

b) Que los sujetos están orientados hacia metas y que desarrollan representaciones mentales de su conducta.

c) Que los sujetos poseen están orientados hacia metas y poseen mecanismos particulares que median la conducta.

23)Tolman utilizó términos como:

a) Impulso y Hábito.

b) Propósito y Cognición.

c) Privación de Respuesta.

24)Según Tolman, el reforzamiento:

a) No es necesario para el aprendizaje, sólo para la ejecución.

b) Es necesario para el aprendizaje y no para la ejecución.

c) Es necesario para el aprendizaje y para la ejecución.

25) Según Tolman:

a) Las ratas se limitan a efectuar una secuencia de novimientos musculares.

b) Las ratas desarrollan expectativas sobre las consecuencias de su conducta y desarrollan mapas cognitivos o mentales de su entorno.

c) Las ratas no son capaces de elaborar mapas cognitivos.

26)Quizás, la crítica más importante a la teoría de Tolman sea:

a) Que la conducta no siempre parece estar orientada a metas.

b) Que los animales realizan a menudo  conductas con una gran orientación a metas, pero difícilmente pueden calificarse de intencionadas.

c) Dicha teoría dice poco sobre qué conductas efectuará un animal.

27)En un experimento de Colwill y Rescorla (1985) para demostrar que las respuestas se asocian con consecuencias, los resultados:

a) Mostraron que hubo diferencias debido a que la consecuencia emparejada con veneno se hubiera asociado con la respuesta de presionar la palanca o tirar de la cadena.

b) No supuso ninguna diferencia que la consecuencia emparejada con veneno se hubiera asociado con la respuesta de presionar la palanca o tirar de la cadena.

c) Hubo diferencias en el hecho de que la consecuencia emparejada con veneno fuese la sacarosa o la comida.

28)Respecto a las asociaciones respuesta-consecuencia:

a) Esta asociación se ve afectada si la respuesta va seguida de una consecuencia distinta.

b) La asociación R-C2 no sigue desarrollándose durante el curso de un entrenamiento prolongado.

c) La asociación R-C persiste a pesar de la administración de tratamientos que causan interferencia.

29)En un experimento de Colwill y Rescorla (1988) para estudiar que los estímulos discriminativos se asocian con consecuencias, los resultados obtenidos:

a) no confirmaron las predicciónes.

b) Los estímulos discriminativos facilitaron con mayor eficacia la realización de una nueva respuesta cuando el estímulo y la respuesta tenían una consecuencia en común.

c) Los estímulos discriminativos facilitaron con mayor eficacia la realización de una nueva respuesta cuando el estímulo y la respuesta no tenían  consecuencias en común.

30) El conocimiento de un sujeto:

a) Supone simples asociaciones simples entre dos elementos.

b) Supone la formación por parte del sujeto de una red jerárquica de asociaciones  en la que los estímulos se asocian con la relación entre una respuesta y su consecuencia. (asociación E-[R-C])

c) Supone la formación por parte del sujeto de una red jerárquica de asociaciones  en la que los estímulos se asocian entre sí.

31)La aproximación del análisis conductual de Skinner:

a) Se centra en el concepto de contingencia de reforzamiento.

b) Parte de una explicación de la conducta que incluye mecanismos fisiológicos.

c) Parte de que la respuesta es provocada por un estímulo debido a la existencia de un mecanismo interno (Por ej, el impulso.)

32)La ley empírica del efecto:

a) Es una explicación de la conducta.

b) Es una descripción del hecho de que las conductas que van seguidas por reforzadores aumentan su probabilidad.

c) Es una teoría de regulación conductual que cuestiona la afirmación del principio de Premack.

33)El punto de deleite es:

a) La combinación de las dos actividades preferidas por el sujeto.

b) La disminución de la demanda con los aumentos de precio.

c) Un punto que abarca una serie de valores que representan una combinación igualmente valiosa de productos.

34)Señalar la opción correcta:

a) Los bienes esenciales para la supervivencia, como la comida o el agua muestran la misma disminución en la demanda cuando aumenta el precio, que los bienes no esenciales.

b) Cuando se eleva el precio de bienes esenciales la demanda disminuye sólo ligeramente.

c) Con artículos no esenciales, se dice que la demanda es inelástica.

35)La sustitución es un factor que afecta a la demanda y que consiste:

a) En una serie de puntos, cada uno de los cuales representa una combinación igualmente valiosa de productos.

b) En una función que varía no sólo con su coste, sino también en la medida en que el bien constituye una necesidad esencial.

c) En que los individuos pueden sustituir un bien por otro cuando el coste aumenta.

36)Los axiomas de la demanda sostienen que aunque una persona sea indiferente respecto a dos puntos cualesquiera a lo largo de una curva en particular, prefiere situarse:

a) En la curva más externa.

b) En la curva más interna.

c) No hay preferencia.

37)Una aproximación económica a la regulación conductual se centra:

a) En los mecanismos fisiológicos de la conducta.

b) En los mecanismos conductuales de la conducta.

c) En la descripción de cómo regulan la conducta del sujeto las leyes derivadas del estudio de la economía.

38)Según la teoría de la búsqueda óptima de comida, el momento en que el sujeto debe abandonar una parcela depende de diversos factores:

a) De la tasa de ingestión de energía dentro de la parcela, del tiempo necesario para trasladarse de una parcela a otra y del tiempo requerido para buscar y procurar una presa. 

b) Sólo y exclusivamente del tiempo requerido para buscar y procurar una presa.

c) Sólo y exclusivamente del tiempo necesario para trasladarse de una parcela a otra.
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